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качеств при  реализации служебных полномочий, автор считает актуальным 

вопросом использование полиграфа при  приеме на службу в органы 

внутренних дел. 
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НАВЧАННЯ ПРОТЯГОМ ЖИТТЯ – СЕРЦЕВИНА СУЧАСНОГО 

ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 
Загальновідомим є той факт, що в сучасному світі знання змінюються 

швидше, ніж змінюються покоління людей, а в сучасну школу приходять діти, 
які живуть в інформаційному суспільстві, тобто, у цифровому середовищі. 
Відмінною особливістю сучасної післядипломної освіти є наявність у системі 
домінуючого елемента – інформаційного середовища, що забезпечує активне 
використання інформаційних технологій у навчальному процесі. Навчання 
протягом життя на національному рівні повинне бути визначене як 
повноправне освітнє поле з відповідною увагою до  контролю й перевірки 
якості та забезпеченням визнання різноманітних форм освіти.  

Як зазначає В.П. Прокоп'єв, саме освіта є мостом між минулим і 
майбутнім, між минулим, яке спирається на стійкі ментальні цінності, і 
майбутнім, що грунтується на визначенні пріоритету загальнолюдських 
ціннностей. Саме освіта є способом трансляції соціокультурного досвіду з 
покоління в покоління, суспільним інститутом успадкування культури, 
мистецтва, науки, духовності, моралі.  

Освіта на всіх вікових етапах життя людини є необхідністю, вона визначає 
його якість, безпосередньо впливає на збереження і зміцнення здоров'я людини, 
її потомства, збільшення тривалості життя. Мотив необхідності вищої освіти як 
засобу забезпечення висококваліфікованими кадрами всіх галузей духовного й 
матеріального виробництва, що донині домінував у сучасній суспільній 
свідомості, поступово стає вторинним стосовно найголовнішого призначення  
духовного вдосконалення людини. Економічні й соціальні реалії сьогодення 
диктують необхідність проведення рішучих реформ у системі освіти. 
Адекватність розвитку освіти стосовно сучасних завдань і вимог розглядається 
як найважливіша передумова досягнення економічних, соціальних і 
природоохоронних цілей. У Європі освіта позиціонується як серцевина нового 
суспільства, заснованого на знаннях. 
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Захист завоювань Революції Гідності, без яких неможливий подальший 
розвиток незалежної України як демократичної європейської держави, вимагає 
не менш рішучої реформи освіти. З’являється потреба постійного, у темпі 
реальних змін, переосмислення відомих і набуття нових знань про людину, 
суспільство і природу, необхідність, аби члени суспільства опановували ці 
знання, набували навичок життєдіяльності в сучасному світі. 

 Людина повинна навчатися впродовж усього життя, а система освіти має 
надавати їй такі можливості. Знання в даному разі виступають як основа 
поведінки і професійної діяльності. І якщо ми хочемо створити сучасну 
державу, то все населення України повинно вчитися. При цьому, старші 
покоління мають удосконалюватися, а молодші – формуватися в окресленій і 
затребуваній суспільством  іпостасі.  

Під поняттям «система неперервної освіти» у вітчизняній теорії і практиці 
розуміють комплекс державних, недержавних та суспільних освітньо виховних 
установ, який забезпечує організаційну і змістову єдність, наступність та 
взаємозв'язок усіх ланок освіти, що спільно вирішують завдання виховання, 
загальноосвітньої політехнічної та професійної підготовки кожної людини. Їхня 
мета  – дати молоді за час навчання глибокі знання з основ наук з урахуванням 
актуальних та перспективних суспільних потреб, дати їй змогу оволодіти 
професійними знаннями, вміннями й компетенціями, задовольнити їхні освітні 
запити, сформувати в них уміння вдосконалювати свої знання у процесі 
неперервної освіти впродовж усієї продуктивної трудової діяльності. 

Але неперервна освіта має забезпечити гармонійний розвиток кожної 
особистості, виховувати в кожній людині свідому потребу в підвищенні рівня 
знань протягом усього життя. Для всіх, хто навчається, мають бути створені всі 
умови для здобуття необхідних знань. Неперервна освіта передбачає 
різноманітність і гнучкість застосовуваних видів навчання, їх гуманізацію, 
демократизацію та індивідуалізацію.  

Для держави неперервна освіта є провідною сферою соціальної політики із 
забезпечення сприятливих умов загального й професійного розвитку кожної 
особистості. Для суспільства є механізмом розширеного відтворення його 
професійного та культурного потенціалу, умовою розвитку суспільного 
виробництва, прискорення соціально-економічного прогресу країни. Для 
світового товариства є способом збереження, розвитку і взаємозбагачення 
національних культур та загальнолюдських цінностей, важливим фактором та 
умовою міжнародного співробітництва в галузі освіти, а також розв'язання 
глобальних завдань сучасності. 

У дошкільний освіті державі потрібно вчитися, як плекати в дітей 
справжню любов до України, рідної землі, історії народу і власної родини, а 
батькам – виховувати в дітей життєрадісність, повагу до людей і до праці. У 
середній школі, окрім всебічної освіти, потрібно підтримувати оригінальність 
мислення особистості кожного, дбати про таланти і водночас розвивати 
самодисципліну, гідність, правдивість і працелюбство. У вищій школі потрібно 
навчати, як мислити у глобальному світі і правильно та результативно набувати 
і застосовувати знання і вміння. 
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Генеруючим фактором неперервної освіти є суспільна потреба у 
постійному розвиткові особистості кожної людини. Цим визначається 
діяльність безлічі освітніх структур основних і паралельних, базових і 
додаткових, державних і громадських (суспільних), формальних і нефор-
мальних. Їхній взаємозв'язок та взаємозумовленість, взаємна субординація за 
рівнями, координація за спрямованістю і призначенням, забезпечення взаємодії 
між ними перетворюють всю сукупність таких структур у єдину систему.  

Слід зазначити, що нині неперервна освіта сформувалася як світова 
тенденція, як вирішальний генератор і рушій гуманітарного розвитку людства. 
Природна складність концепції неперервної освіти, широкий спектр її ознак та 
строкатість їх значно ускладнюють теоретичну постановку та розв’язування 
багатокритеріальних оптимізаційних задач розбудови системи освіти. В 
принципі, зробити це можливо, залучивши, наприклад, апарат функцій 
чутливості та методів оптимізації, але це окрема, надзвичайно складна тема 
дослідження. Мабуть це і є головною причиною того, що в жодній країні поки 
ще не створено довершеної системи неперервної освіти, яка  базувалася б на 
однакових принципах.  

Особливого значення набуває формування  у студентів різних навчальних 
закладів освіти мотивів професійного навчання й подальшого формування 
вмінь самостійно визначати цілі для себе особисто та для інших. Водночас 
необхідно враховувати принцип наступності у змісті і формах організації 
професійного навчання. 

Проблема наступності між дошкільною, початковою, середньою та вищою 
ланками – одна зі складних і до кінця не розв’язаних проблем освіти. На практиці 
існує тенденція: старша ланка часто-густо незадоволена роботою попередніх. 

Шляхи розв'язання завдань неперервної освіти переважно розглядаються у 
двох підсистемах. Одна з них вирішує проблему підготовки кадрів для введення 
їх у суспільне виробництво і забезпечення базової освіти: саме вона об'єднує 
дошкільне виховання, середню (загальну й професійну) та вищу освіту. Друга 
підсистема вирішує проблему модернізації професійної підготовки кадрових 
ресурсів, зайнятих у народному господарстві, і може бути названа додатковою 
освітою. 

Безперервність освіти реалізується шляхом: 

 забезпечення наступності змісту та координації навчально-виховної 
діяльності на різних ступенях освіти, що функціонують як продовження 
попередніх і передбачають підготовку громадян для можливого переходу на 
наступні ступені; 
формування потреби та здатності особистості до самоосвіти; 

 оптимізації системи перепідготовки працівників і підвищення їх 
кваліфікації, модернізації системи післядипломної освіти на основі відповідних 
державних стандартів; 

 створення інтегрованих навчальних планів і програм; 

 формування та розвитку навчальних науково-виробничих комплексів 
ступеневої підготовки фахівців; 
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 запровадження та розвитку дистанційної освіти; 

 організації навчання відповідно до потреб особистості і ринку праці на 

базі професійно-технічних та вищих навчальних закладів, закладів післядип-

ломної освіти, а також використання інших форм навчання; 

 забезпечення зв'язку між загальною середньою, професійно-технічною, 

вищою та післядипломною освітою. 

Держава прогнозує обсяги та визначає напрями професійної підготовки у 

навчальних закладах різних типів і форм власності, створює умови для про-

фесійного навчання незайнятого населення з урахуванням змін на ринку праці.  
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СУЧАСНА ДЕМОГРАФІЧНА СИТУАЦІЯ В УКРАЇНІ 

До 1918 р. Україна була аграрною країною і в містах проживало 18% 

населення. Інтенсивна урбанізація в Україні розпочалася в 1926–1939 рр., коли 

було взято курс на індустріалізацію народного господарства. За ці 13 років 

чисельність міського населення зросла в 2,4 рази. За 1940–1970 рр. вона 

зростала вже значно нижчими темпами, бо за 30 років вона збільшилось в 1,9 

рази. З середини 50-х рр. ХХ ст. почався новий етап інтенсивного зростання 

кількості міст і чисельності міського населення в Україні. За останні 30 років 

частка міського населення в Україні зросла в 2,2 рази та становила на кінець 

ХХ ст. близько 70% загальної чисельності населення Сьогодні за кількістю 

великих міст (з населенням понад 100 тис.) наша держава тепер посідає одне з 

провідних місць серед країн світу, таких міст в Україні – 61. 

Україна переживає нечуване зростання концентрації населення у 

величезних містах, де існує проблема забезпечення прісною водою, погіршення 

екології, зниження рівня соціальних потреб, погіршення транспортного 

обслуговування, зниження родючості земель через вирощування продукції 

виключно за допомогою хімічної технології тощо [1]. 

Чисельність населення країни в цілому та окремих її регіонів є результатом 

взаємообумовленого розвитку усієї сукупності процесів суспільного розвитку, і 
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